

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUADADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Pre-
cio de suscripción:
50 pesetas
al mes.

Anuncios y remitidos
Precios convencionales
Pago adelantado
Administración
Santa Clara, 28

FRANCIA

La peregrinación de hombres á Paray-le-Monial.—Una procesión de 35.000 hombres.

Los habitantes de Paray son más bien escépticos. Muchos se parecen á los aldeanos de *Michelet*, que venian á sentarse en la escalinata del templo; pero no entraban dentro.

Su sorpresa ha sido grande al contemplar la llegada de los peregrinos que han invadido su pequeña ciudad.

Se les había dicho: «Preparaos, tendréis por lo menos 20.000 hombres.

—Hagamos por lo menos provisiones para 10.000, respondian: con lo que sobre no nos moriremos de hambre».

En el día de la llegada, los menos optimistas computaban en 30.000 por lo menos, el número de los piadosos viajeros.

Paris ha dado un contingente de 2.000, y ha habido necesidad de cinco trenes especiales para conducir á los lioneses.

El Delfinado enviaba 500 hombres y las diócesis de Antun, Montins, Nevers y Dijón han dado regimientos enteros.

La Asociación católica de la juventud francesa estaba representada por 1.500 miembros que habían ido del Norte, de Paris, del Oeste, de Poitiers, de Dijón, de Lyon, de Clermont, de Saint Etienne, etc.

Entre los personajes de mayor significación se encontraban: el conde de Eu y su hijo el príncipe Pedro de Orleans, el príncipe Reneiro de Borbón de Borbón, de las Dos Sicilias; el almirante de Cuverville, senador; los Sres. Gailhard-Bancel y Savary de Beauregard, diputados; el general Chareth y sus zuevos; el almirante Mathieu, etc.

El paso del Santísimo Sacramento por las calles empavesadas y por el jardín de la Visitación, ha sido una marcha triunfal. El venerable cardenal de Antun debía estar lleno de gozo al contemplar espectáculo tan maravilloso.

Se pronunciaron dos excelentes discursos. Por la mañana en el cercado de los Capellanes, el sacerdote M. Garnier ha hablado del doble carácter del culto del Sagrado Corazón. Por su lado patriótico nos da el programa de la salvación de Francia. Por el lado católico interesa á todas las naciones y proporciona á la Iglesia el medio de llegar á todas, conforme á la misión que Dios le ha dado. Los apóstoles habían llegado ya á todas las gentes, distribuyéndose el mundo. Pero los frutos de su evangelización se habían perdido en parte, cuando en 1680, Nuestro Señor vi-

no en persona para volver á empezar en Paray, por una nueva efusión de vida, la transformación de los pueblos. El movimiento se extiende desde Francia al mundo entero. Al fin del siglo XVIII, no teníamos 300 misioneros en los países infieles; al fin del siglo XIX, tenemos más de 20.000.

Por la tarde, terminada la procesión, los hombres se agrupan alrededor del altar en el parque de los Capellanes.

El P. Lemins, superior de Montmartre, arenga á la inmensa muchedumbre y desarrolla las palabras de León XIII, que resumen admirablemente la manifestación eminentemente católica y francesa que se lleva á cabo: «Decid sin ninguna tomeridad que Francia está unida con el corazón de Jesús por los vínculos más íntimos.»

Estamos en una de las crisis de la historia, ha dicho el Papa. Pero la devoción al Sagrado Corazón—ha añadido—será el principio de salvación para la nación francesa.

Creamos en estas palabras del Papa y en las promesas del Sagrado Corazón, y prometamos, en esta tierra de las Apariciones, trabajar con todas nuestras fuerzas; repitamos con invencible confianza el grito de la beata Margarita Maria: «¡Reinará! ¡Reinará! ¡esta palabra me llena de alegría!»

EL JUBILEO SANTO EN INGLATERRA

En la protestante Inglaterra, y en uno de los centros principales de angelicanismo, Birmingham, se celebró una procesión católica hace pocos días para visitar las iglesias comprendidas en las indulgencias del Jubileo concedidas por Su Santidad.

Según relata el periódico inglés *The Monitor and new Era*, la procesión se componía de 275 personas; hombres mujeres y niños, yendo al frente el Padre Odard, y marchaba recitando el santo Rosario, llevando banderas ó pendones del Sagrado Corazón de Jesús, de la Inmaculada Concepción, de la Asunción de Nuestra Señora y de San Jose.

Recorrió la procesión calles y plazas muy concurridas de la populosa Birmingham, visitando las iglesias Catedral, Santa Catalina, San Pedro y San Miguel.

Algunas personas ajenas al acto y de otras creencias se acercaban al Padre Odard para preguntarle el objeto de la procesión y al contestarles el reverendo

sacerdote dándoles las explicaciones deseadas, no manifestaban antipatia ninguna, antes bien, se descubrían respetuosamente.

RUMOR GRAVE.

La impunidad en que quedan los más atroces atentados, contra las leyes fundamentales, da alientos á los que los perpetran. Así no es de extrañar que tengan visos de posibilidad, rumores que en otros tiempos, con otras ideas y con otros hombres, se considerarían como patrañas. Estos días se ha hablado de una reunión en que se trató seriamente de si además de la matanza de frailes, convenía que se hiciera á la vez la del clero secular. Se decía que este último punto había sido objeto de discusión, y que no había recaído acuerdo sobre él.

¿Parece esto imposible á nuestros lectores?... A nosotros, mirándolo desde nuestro punto de vista, nos parece también imposible; pero mirado desde el de ellos, es decir, desde ese *progreso* sin freno, sin autoridad, sin moral, sin ideas nobles, sin respeto á nada, ni siquiera á la libertad de los demás, especie de *progreso* de los manicomios ó las tribus salvajes, nada nos parece imposible. No hemos olvidado todavía el año 36.

De averiguar lo que haya de cierto en este rumor se encargarán las autoridades. Nosotros como á tal lo acogemos, deseando muy de veras que no sea cierto, no tan sólo por los estrechísimos lazos que nos unen con los amenazados, si que también por el honor de los tiempos en que nos ha tocado vivir, manchado á diario por los que les dan el nombre de civilizados y de progreso.

EL SOCIALISMO Y LOS JUDÍOS.

Berlin, la ciudad real de Prasia y la capital de todo el Imperio, tenía por diputado en el Reichstag alemán, entre otras notabilidades socialistas, al ciudadano Liebknecht, que acaba de morir.

Los judíos desempeñan un papel muy significativo dentro del socialismo alemán, en el que muchos judíos millonarios ejercen una gran influencia. Esto debería abrir los ojos á los obreros extraviados; pero la prensa socialista se guarda muy bien de decir la verdad en este asunto.



BOLETIN RELIGIOSO

Domingo, 28. — La Bta. Catalina Tomás, vírgen mallorquina, y San Inocencio I papa y confesor.

Lunes, 29. — Santa Marta, vírgen y Santos Eugenio y Faustino, mártires.

Martes, 30. — San Abdon, y San Sénen, mártires y el beato Manés, hermano de Santo Domingo de Guzman.

Miércoles, 31. — San Ignacio de Loyola, fundador.

Cultos.

Domingo, 28. — La Misa y oficio divino son de la Beata Catalina Tomás, vírgen con rito doble color blanco, haciendo conmemoración de la Dominica 9 despues de Pentecostes y de la octava.

En el Rosario, fiesta votiva en honor de la Titular con sermón por el R. Dr. D. Gabriel Vila, Ecónomo. Con este motivo la misa última se dirá en la Catedral.

En San Francisco, homilia por el R. Sr. Ecónomo.

En Santa Clara, fiesta votiva en honor de Ntra. Señora del Rosario con sermón que dirá el R. Dr. D. Juan Tuduri, Pbro. Capellan de la Comunidad.

La exposición diaria del Santísimo continua en San Antonio Abad, los días laborables se descubre á las 7 y los días festivos á las 6, reservando siempre á las 8 y media.

Lunes, 29. — La Misa y oficio divino son de Santa Marta, vírgen, con rito semidoble, color blanco, haciendo conmemoración de los Santos Felix y compañeros mártires.

Martes, 30. — La Misa y oficio divino son de San Gerónimo Emiliano confesor, con rito doble color blanco, haciendo conmemoración de los Santos Abdon y Sénen, mártires.

Miércoles, 31. — La Misa y oficio divino son de San Ignacio de Loyola, confesor, con rito doble 2.ª clase color blanco.

Termina hoy en San Antonio Abad la exposición diaria del Santísimo.

Comenzará el juéves la exposición del Santísimo en San Francisco, desde 8 y media de la tarde hasta las 7 y media.

APOSTOLADO DE LA GRACION.
INTENCION GENERAL PARA JULIO
EL ESPIRITU DE SUMISION.

Oracion cotidiana para este mes.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon Inmaculado de Maria Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco, en especial, para que sepamos unir el espíritu de sumision con la santa independencia cristiana.

RESOLUCION APOSTOLICA

Obedecer, pero sólo cuando no se nos manda nada contra la ley de Dios.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

- 1.ª Las necesidades espirituales y temporales de esta Diócesis.
 - 2.ª Las obras católicas de propaganda y reforma social.
 - 3.ª Varias intenciones particulares, y acción de gracias al Sagrado Corazon de Jesús por beneficios obtenidos Santos Patronos del Apostolado en el mes de Julio de 1901, y días en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.
- Día 22, Santa María Magdalena.
" 31, San Ignacio de Loyola.

R. I. P.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por el alma de un asociado y las de tres asociadas, que fallaron durante el mes de Junio.

A. M. D. G.

Gacetilla.

En la Catedral. — El juéves pasado fiesta del Apostol Santiago Patrón de España,

celebróse en la S. I. Catedral solemne función, en la que predicó el M. I. Sr. Canónigo Magistral, habiéndose ejecutado una solemne misa á canto llano.

Conferencias. — Las Señoras y Caballeros de las Conferencias de S. Vicente de Paúl, tuvieron el día de Santiago Apóstol, su reunión general. Dirigieron la palabra respectivamente, el M. I. Sr. Dr. D. José Jover, Secretario de S. E. I. y el M. I. Sr. Lic. D. Sebastián Vives, Dignidad de Arcediano. La colecta entre las Sras. produjo 42'80 Ptas. y entre los Caballeros 54'06 pesetas.

En San Agustín. — Mañana, domingo último del presente mes, celebrarán reunión reglamentaria los Celadores y Celadoras del Apostolado de la Oración: la de Celadoras será á las 4 y media de la tarde, en la Sacristia de S. Agustín; y la de Celadores en el «Círculo Católico», al anochecer, pudiendo concurrir á esta los asociados del respectivo coro.

En el paseo del Borne. — Mañana, domingo, por la tarde, la banda de música «La Popular», que dirige D. Guillermo Alba, tocará en el paseo del Borne las siguientes piezas:

- 1.ª «Marcha de la tropa italiana».
- 2.ª Mazurca «La perla del Francolí».
- 3.ª Coro y aria de tenor de «Campanone».
- 4.ª Malagueña.
- 5.ª Paso-doble «La Bandera de D. Boscó».

Oftrecimiento. — El distinguido Sr. D. Rafael Alvarez Sereix, ex-gobernador civil de esta provincia, en atenta tarjeta que acabamos de recibir, nos ofrece desde Avila su nueva casa, calle del Campo de Museo n.º 6, principal.

Agradecemos sinceramente la inmerecida atención que con nosotros ha tenido el Sr. Alvarez.

Pescado. — El juéves último se cogieron, por una barca pescadora de esta matrícula, 22 sirvías que se vendieron á buen precio. Nos dicen también que al principio de la presente semana se cogió, en nuestras aguas, por unos aficionados á la pesca, un mero que alcanzó el peso de 16 carniceras.

Tiempo. — Continua el calor apesar de haber caído en la mañana de ayer menudas gotas de agua, habiéndose sentido también en aquella misma hora algunos fuertes truenos.

De interés. — El viaje próximo que el vapor «Isleño» emprenderá desde Palma á Argel se efectuará el miércoles día 14 de Agosto. Los pasajeros de Menorca pueden embarcar el martes 13 en el vapor correo que sale del puerto de Mahón para Palma.

Enferma. — Hállase enferma de gravedad, habiendo recibido con cristiana resignación los Santos Sacramentos, la piadosa Sra. madre de nuestro amigo el Rdo. Lic. D. Gabriel Coll Mancas, Pbro. Director de «El Grano de Arena».

Pedimos al Señor asista á la enferma y nos asociamos á los sufrimientos del Rdo. Sr. Coll, Pbro.

Nombramiento. — Se ha nombrado de Real orden al ingeniero Sr. Briñas para que esté al frente del Dique de Mahón con el caracter de permanente. El Sr. Briñas es el ingeniero que ya estuvo en Mahón cuando se trató del emplazamiento del Dique en aquel puerto. Parece que esta superior disposición tiende á demostrar que el Dique seguirá en Mahón, lo que á muchos parece aún muy dudoso.

El Dique. — Por referencias particulares sabemos que las pruebas parciales de inmersión del Dique de Mahón verificadas en el día de ayer, no resultaron del todo satisfactorias, por cuyo motivo se suspendieron las pruebas oficiales que habian de tener lugar hoy con «Carlos V».

Fotografías. — Hemos tenido ocasión de ver unas fotografías del Dique de Mahón, de las muchas que se sacaron el día que llegó en aquellas aguas.

NOTAS BIBLIOGRÁFICAS.

La Divina Síntesis. Ideal de la ciencia ó sea conocimiento de Dios y de las demás cosas por Dios, por D. Antonio Villas y Torner, Lectoral de la Catedral de Menorca, Licenciado en Teología y Derecho Canónico, Doctor en Filosofía y Letras, Provisor y Vicario General de la citada diócesis.

Basta fijarse en su título para ver la importancia y sublimidad de la obra. Nada más importante y provechoso al par que sublime y placentero que el conocimiento de los atributos y perfecciones divinas. Considerando á las criaturas en sus relaciones con la Divinidad y reconociendo ser Dios principio y causa de toda realidad y perfección existente en las mismas, da unidad y perfección á la ciencia que es el desideratium de los verdaderos filósofos. Con su doctrina queda rebatido el racionalismo, materialismo y el positivismo. Es imposible leer su índice sin sentirse tentado á profundizar con avidez la obra, digna de figurar en todas las librerías de los hombres estudiosos y oradores sagrados. Su Santidad León XIII, al enterarse de la profundidad y doctrina de *La Divina Síntesis* se ha dignado felicitar á su autor demostrándose complacido por la publicación de obra tan excelente.

Un tomo en 4.º á ptas. 7 en rústica y 8 encuadernada en lomo de piel y percalina al llano con rótulo y orla en negro.

Menorca

Mahón. — La suntuosidad y brillantez que han revestido las funciones religiosas celebradas el domingo en la parroquial iglesia de Ntra. Sra. del Carmen en honor de su Titular patentizan una vez mas la arraigada devoción que los mahoneses en general profesan á la Virgen del Carmelo.

La concurrencia de fieles á todos los actos fué numerosísima, mereciendo especial mención la Misa mayor que fué á orquesta y la Procesión, en las que ofició de Pontifical el Excmo. Sr. Obispo. Concurrieron á la Procesión representaciones de todas las clases sociales, la Marinería y Gremio de pescadores, la dotación del Carlos V con su banda de música, la del Régimiento que guarnece esta plaza con los Sres. Jefes y Oficiales del mismo, varias Asociaciones religiosas y en especial la Cofradía de Ntra. Sra. del Carmen.

— Por el Gobierno Civil de la Provincia se ha comunicado al Director de esta Estación

Sanitaria que hállase anclado en Marsella un buque con dos casos á bordo de peste bubónica y que si llega á este puerto se cumpia con toda exactitud lo dispuesto por el Reglamento de Sanidad exterior.

—Han celebrado sus juntas generales las sociedades «La Marítima» y la «Sociedad general de alumbrado». La primera reparte á sus accionistas un dividendo de 30 pesetas por acción y la segunda distribuye 25 pesetas, ó sean el 6 y 5 por ciento respectivamente sobre el capital social.

—Entre la carga que el vapor «Isla de Menorca» embarcó el domingo figuraban 150 cajas de calzado número extraordinario que habia muchos años no se habia embarcado.

REMITIDO

Sr. Director de EL VIGIA CATOLICO.

Ciudadela.

Muy señor mio y de mi más distinguida consideración: Desearia de su amabilidad se sirviera insertar en las columnas del periódico de su digna dirección las siguientes mal trazadas líneas. Dándole por ello las anticipadas gracias se ofrece de V. atento y s. s. q. b. s. m.

UN CIUADDELANO.

No hace muchos números que se publicó en el periódico que V. tan acertadamente dirige una *Súplica*, en la gacetilla, en cuyo suelto se rogaba al Ayuntamiento de esta ciudad dispusiera se regara, al menos por las tardes, el Paseo del Borne, donde toca la banda de música «La Popular» á fin de que la gente que allí acude pudiera pasearse con mas comodidad y disfrutar de una temperatura mas fresca.

No puedo menos de estrañarme al ver que dicha *Súplica* no haya sido debidamente atendida, pues poco gasto y poco trabajo habria ocasionado tal mejora.

Espero que nuestro digno Ayuntamiento tomará en cuenta la mencionada *Súplica* y accederá á ella, seguro de que se lo agradeceremos todos los que frecuentamos dicho paseo.

Sin más, señor Director, me ofrezco de V. affmo. y s. s. q. s. m. b.

UN CIUADDELANO.

Ciudadela, 26 Julio 1901.

Movimiento del Puerto

Entrados

Día 20.—De Barcelona, pailebot «Lorenzito», de 40 tons., pat. Bartolomé Piris, con 6 trips. y efectos.

Día 22.—De Mahón, pailebot «Concepción», pat. Miguel Monjo, con 4 trips. y lastre.

Día 22.—De Argel, pailebot «Comercio», de 38 tons., pat. Sebastian Canet, con 5 trips. y efectos.

Despachados

Día 16.—Para Cartagena, pailebot «Paquito», de 40 tons., pat. José Mestres, con 6 trips. y efectos.

Telegramas.

Madrid, 17.—Los Sres. Pidal y Silvela han celebrado una detenida conferencia tratando en ella de los graves sucesos ocurridos en Za-

ragoza y acordando la manera de obligar al gobierno á que declare la conducta que seguirá en vista de la repetición de estos sucesos.

Madrid, 17.—Terminada la discusión, mañana en Senado se votará el mensaje.

Se asegura que entre los heridos en los sucesos ocurridos en Zaragoza figura el general carlista Cervero.

También ha resultado muerto un niño.

Madrid, 17.—El Sr. Paraiso ha pronunciado un discurso en el Congreso insistiendo en la necesidad de que se hagan economías.

Al tratar de las cuestiones religiosas afirma que él solamente cree en Cristo.

Añade que todos los partidos están completamente desorganizados.

Madrid, 17.—Telegrafian de París diciendo que el ministro de Obras Públicas ha sido víctima de un atentado.

Una mujer le disparó un tiro.

El ministro salió ileso de la agresión.

Madrid, 18.—Continúan llegando desagradables noticias de Zaragoza.

Los sucesos de ayer tuvieron una extraordinaria importancia.

Muchos sacerdotes y algunos conventos fueron bárbaramente apedreados por la multitud.

En vista del aspecto que tomaba la situación fué preciso cerrar los templos, incluso el de la Virgen del Pilar, á pesar de la tradicional devoción que en Zaragoza se le profesa.

Madrid, 18.—En la sesión del Senado; el Ilustrísimo Obispo de Tarazona, señor Soldevilla, pregunta si el Gobierno piensa hacerse solidario de las manifestaciones anticatólicas y de los atropellos del derecho y de la razón de que son víctimas los católicos españoles.

El marqués de Teverga, ministro de Gracia y Justicia, que estaba en el banco azul en representación del Gobierno; contesta al señor Soldevilla y pretende defender la conducta de las autoridades.

Madrid, 19.—Dicen de Bruselas que en la Cámara de los diputados, durante el curso de la discusión del ministerio de Instrucción Pública, el socialista Mr. Dambón atacó é injurió al Rey, promoviendo un tumulto extraordinario.

Los hujieres se vieron obligados á intervenir para evitar que algunos diputados lucharan cuerpo á cuerpo y el presidente suspendió la sesión.

Madrid, 19.—El señor Castellanos, de la minoría tetuanista, reprueba en duros terminos los sucesos de Zaragoza, culpando al Gobernador civil en aquella ciudad que pudo preveerlos y evitarlos y no lo hizo.

Censura al Gobierno que el señor Sagasta preside, y lo considera peligroso para el país.

El ministro de Agricultura, Sr. Villanueva, le contesta diciéndole que en Zaragoza reina ya, de nuevo, la más absoluta tranquilidad.

Trata de defender al gobernador civil y pretende justificar su conducta.

Madrid, 19.—El diputado catalanista Dr. Bartolomé Robert pide la palabra para explicar una interpelación al Gobierno acerca del importantísimo problema planteado en Cataluña en los actuales momentos.

El orador afirma que es preciso que dicho problema sea resuelto en breve; pues no puede subsistir durante mucho tiempo el malestar que la presente situación ocasiona, y hay que prevenir nuevas y seguramente mayores desdichas que amenazan el porvenir del Estado.

Protesta energicamente del dictado de separatista que se les aplica, y pide para Cataluña la autonomía política y administrativa y el uso oficial del idioma catalán.

Madrid, 19.—En el Congreso ha contestado al Dr. Robert el presidente del Consejo señor Sagasta.

Ha afirmado que los catalanistas carecen de razón en sus quejas; pues Cataluña—dice—ha sido siempre «el hereu de España».

El señor Sagasta ha terminado su discurso diciendo que ofrece á los catalanistas amplias reformas políticas y administrativas, pero que la autonomía no la concederá jamás.

Madrid, 19.—El diputado catalanista y ex-presidente del Fomento del Trabajo Nacional, señor don Alberto Rusiñol, pide la palabra para intervenir en el debate suscitado por el Dr. Robert.

El señor Rusiñol compara á Cataluña con Cuba. El señor Romero Robledo interviene en el debate.

Empieza por negar que los catalanistas que han ido al Congreso, sean la representación de Cataluña.

Promete además á dichos diputados una amplia discusión acerca de la cuestión catalana.

Madrid, 19.—Comunican por telégrafo de Valparaiso que ha sido asesinado el Cónsul de la República del Ecuador en aquella ciudad.

Se han hecho muchas detenciones.

Madrid, 19.—Telegrafian de Zaragoza diciendo que se ha restablecido la tranquilidad.

Los templos están en su mayoría, custodiados por la fuerza pública.

Algunos permanecen abiertos.

Los fieles oran á la puerta de Nuestra Señora del Pilar.

Madrid, 19.—Telegrafian de Washington diciendo que el dique de la Habana, de que tanto se ha hablado durante estos últimos días, ha sido adquirido por el Gobierno de los Estados Unidos.

Esta noticia ha sido comentadísima.

Madrid, 21.—El señor Montero Rios hará de modo que los decretos sean leídos á primera hora en el Senado, á fin de evitar que la discusión se complique en el asunto del dique de la Habana que ahora ha sido adquirido por el Gobierno de los Estados Unidos.

Madrid, 21.—Telegramas recibidos de Pretoria dan cuenta del fallecimiento de la venerable esposa del presidente de la república del Transvaal mister Kruger.

Madrid, 21.—Dicen de Paris que se está preparando una huelga general de empleados de tranvías en toda la Italia.

Una vez que dicha huelga haya comenzado, empezará, también, la de empleados de ferro-carriles.

Madrid, 21.—Un nuevo conflicto ha surgido contra Inglaterra.

En la Colonia del Cabo ha surgido una importante insurrección que se corre por todo aquel territorio.

El general French se ha visto obligado á pedir refuerzos.

Madrid, 23.—Telegrafian de Gibraltar que ha llegado á dicho puerto el transporte norteamericano *Mac-Cellan* que conduce tropas con destino á Manila.

Madrid, 23.—De Tánger dicen que, según noticias de Argila, los moros montañeses han degollado á la joven española y á su hermanito, prisioneros.

La noticia ha producido general indignación.

Madrid, 23.—Se ha inaugurado en Paris el Congreso de la Unión de asociaciones de Obreros Católicos.

A dicho Congreso asisten numerosos delegados de los departamentos y de otras naciones.

Preside el Ilmo. señor Obispo de Arras.

Sección de noticias.

EXTRANJERO

Dicen de Nueva York que se calculan en 200 millones de dólares los gastos ocasionados por la guerra de Filipinas. El ejército norteamericano ha tenido 4,000 muertos y 2,000 inutilizados. Las bajas de los filipinos se hacen ascender a 4,000 hombres.

Se asegura que acaban de descubrirse grandes defraudaciones en la Administración militar yankee que funciona en el archipiélago Filipino, y a consecuencia de las cuales han sido arrestados varios sargentos; un proveedor del ejército y muchos oficiales.

Todo el mundo sabe el hambre que hay en la India inglesa, que costó el año pasado más de un millón de vidas. Pues dice ahora un despacho de Calcuta que el virrey Curzón anunció en un discurso haber recibido por valor de 2,000,000 de dólares para erigir un monumento en honor de la reina Victoria. Esto es lo que se llama fidelidad: morir de hambre y dar para monumentos en honor de quien les hace ayunar. Con todo, lo más fácil es que tales dádivas sean patrañas monumentales.

En los círculos políticos se comenta la visita hecha a San Petersburgo por el ministro francés de Negocios Extranjeros, Mr. Delcassé, y se generaliza la creencia de que se ha tratado de que Rusia adquiriera un puerto en el Mediterráneo que sería cedido por España, siguiendo los dictados de Francia.

Dícese que el Emperador de China se propone hacer un viaje a Europa acompañado de la Emperatriz, con objeto de reanudar las relaciones con las potencias. Parece que este viaje ha sido aconsejado por Li-Hung-Chang.

Hablando en la alta Cámara de las Misiones católicas en las colonias portuguesas de Africa,

el jefe del Gobierno declaró que las Misiones eran un elemento imprescindible para el sostenimiento del imperio colonial de Portugal, incluso las Congregaciones religiosas.

Ha fallecido en Wiesbaden, a consecuencia de un ataque de apoplejía, la princesa Luisa de Prusia, tía paterna del emperador Guillermo II.

Dicen de Roma que se ha firmado el tratado entre Inglaterra e Italia sobre cesión de terrenos del que tanto se ha hablado en los círculos diplomáticos de Europa.

Telegrafian de Constantinopla que están ultimados los detalles para la firma del tratado en proyecto entre Turquía y Francia.

Dicen de Bruselas que de nuevo circulan rumores de que el Rey de Bélgica ha resuelto abdicar.

Dícese también que trata de comprar en París el palacio que durante la última Exposición estaba destinado a hospedar a los soberanos.

VARIEDADES.

CHARADAS

1.ª

Prima segunda es ministro de nuestra Madre la Iglesia; *cuarta terna* hermoso grupo de refulgentes estrellas, y mi *todo* fertil isla de una nación extranjera.

S. MARQUÉS.

2.ª

Usa la *segunda prima* cierta clase militar, y la *primera segunda* se halla en las costas del mar

S. MARQUÉS.

JEROGLIFICO COMPRIMIDO

OCHO PALMOS PETZORA

MICH.

(Las soluciones el sábado próximo.)

Soluciones a las charadas del sábado pasado:

A la 1.ª A-DU-A-NA.

A la 2.ª MA-CA-CO.

Al jerooglífico comprimido: RIOLAGO.

ANUNCIOS

Banco de Ciudadela

La Junta de Gobierno de este Banco en sesión verificada hoy ha acordado celebrar Junta General de Sres. Accionistas el día 13 de Agosto próximo, con el objeto de dar cuenta de las operaciones efectuadas durante el último ejercicio social, que terminó en 30 de Junio último.

Ciudadela 22 de Julio de 1901.

P. A. de la Junta de Gobierno

El Vocal Secretario, JOAQUIN COMELLA.

PARA ALQUILAR

Lo está la casa número 10 de la Plaza Nueva.

Para informes dirigirse en la casa número 11 de la misma Plaza.

PARA VENDER

Lo está una casa en la calle de Jose M.ª Cuadrado n.º 4, para informes dirigirse a la misma casa.

TIPOGRAFIA CATOLICA DEL S. CORAZON DE JESUS.
Calle de José M.ª Cuadrado.

Núm. 19. Folletín de *El Vigia Católico*.--Crónica de la Peregrinación Menorquina a Roma.

ros, a las ocho comenzó la santa Misa nuestro Excmo. Sr. Obispo en el altar de San Ignacio, y en ella contrataron su alma con el Pan de los Angeles los peregrinos de Menorca; después de la Comunión distribuyéronse profusamente entre los romeros bonitas estampas con la imagen del santo de Loyola, cantándose luego a manera de despedida el himno de la peregrinación acompañado al órgano por el Rdo. D. Damian Andrés. Pasaron después los peregrinos a venerar la preciosa reliquia del brazo derecho de San Francisco Javier, custodiada en valiosa urna que se destaca sobre el altar del Apostol de las Indias en el mismo templo.

No cabe duda que es la iglesia del Gesù una de las más vastas y ricas de Roma. Cardenales y príncipes han rivalizado en mostrar con ella su generosidad, restaurándola y embelleciéndola en distintas épocas desde su erección (1575) según el diseño del célebre arquitecto Vignola. El interior soberanamente espléndido por sus mármoles y estucos dorados es de deslumbrador efecto; admirándose en

la bóveda *El triunfo del Nombre de Jesús*, y apareciendo a ambos lados del altar mayor, formado por cuatro elegantes columnas, los sepulcros del Cardenal Belarmino y del P. Pignatelli, con bajorrelieves de Bernini. En la parte izquierda del crúcer se levanta la capilla de San Ignacio enriquecida con preciosos mármoles; las columnas del altar van recubiertas de lapislázuli y listadas de metal dorado; siendo de notar que el globo terráqueo que sostiene los ángeles en el grupo de marmol blanco que representa la Trinidad; que allí se destaca, es el trozo mayor de lapislázuli que hasta el presente se conoce. La efigie de S. Ignacio es de metal plateado; descansando el cuerpo del Santo de Loyola en el sepulcro del altar, de bronce dorado. Frente a esta capilla se encuentran la de S. Francisco Javier, representándose en el altar *La muerte del Santo*. Junto a la capilla de San Ignacio puede verse el altar de la Virgen *della Strada*, imagen de mucha veneración entre los romanos; como se desprende del sinnúmero de ricos exvotos que adornan el retablo.

No queda satisfecho sin embargo nuestro corazón, a fuer de buenos españoles, con sólo visitar ese grandioso monumento, en el que la piedad cristiana ha levantado tan suntuoso sepulcro a uno de nuestro más ilustres compatriotas; quiere participar de otras suaves emociones que ha de proporcionarle la visita a las habitaciones de San Ignacio, inmediatas a dicha iglesia, y como la de esta, encomendada su custodia a los PP. de la Compañía. Así que apenas abandonamos la iglesia del Gesù después de la Misa de Comunión, subimos por turno los peregrinos de Menorca la escalerilla que conduce a los mismos aposentos en donde vivió y murió San Ignacio, convertidos hoy en otras tantas capillas en las cuales se puede celebrar la santa Misa. Allí se enseña el lugar en que se le aparecieron al Santo en forma visible las tres Personas de la Stma. Trinidad; el lugar donde el angelical Luis de Gonzaga fué recibido en la Compañía de Jesús; y el altar en el que S. Carlos Borromeo recién ordenado ofreció el santo Sacrificio. En aquellas reducidas habitaciones aparecen todavía; recu-